
Dějeprava v Třebíči pro GVM podvanácté 
 

Na úvod uveďme malé statistické připomenutí: Dějepravné soutěžení v Třebíči se koná 

od roku 2006, naši studenti se ho účastnili celkem dvanáctkrát (o 1. ročníku jsme nevěděli, 

v roce 2013 se soutěž nekonala). Letos jsme si podeváté přišli pro 1. místo!  

Aktuální ročník nesl název Když nám vládla žena a zaměřil se na dobu Marie Terezie  

a Josefa II. Na 25 stanovištích prokazovali Meziříčští, že mají znalosti, jsou schopni 

spolupracovat i improvizovat, poradí si s životopisnými daty, tancem, tvorbou herbáře, 

německými vojenskými povely nebo třeba s přebalováním miminka. Marie Terezie měla přece 

16 dětí!  

Terciáni (tedy Meziříčští loutkáři) i zkušenější kvartáni (alias Nevolníci) si vedli skvěle. 

Ti starší získali již zmiňované 1. místo, jejich o rok mladší kolegové úžasné místo čtvrté. 

Nevolníci (Markétka Dvořáková, Víťa Havlíček, Terezka Kučerová, Katka Janoušková, Věrka 

Podrábská a Eliška Dohnalová) si navíc odvezli i diplomy ve třech dalších mimořádných 

kategoriích. Honosí se tedy titulem Nejsympatičtější družstvo, Nejlepší vojáci a Nejlepší 

sedláci. Měli jsme z toho všichni obrovskou radost, protože se i letos potvrdilo, že historie má 

na GVM své zastánce. 

Vedle soutěžících přispěli ke zdaru celého dopoledne a také k dobré pověsti naší školy 

ještě tři další skupiny studentů. Kvintáni a sextáni se zhostili úlohy externích pomocných 

pořadatelů. Připravili zastavení týkající se povinné školní docházky, výchovy dětí v době 

osvícenství, lékařství a zdravotní péče. Vymysleli soutěžní úkoly i úvodní scénky, sehnali si 

kostýmy, připravili rekvizity, neúnavně vše opakovali a hlavně zůstávali po celou dobu při 

komunikaci se soutěžícími milí, pohotoví a spravedliví. Jeden z hlavních třebíčských 

organizátorů ocenil jejich práci ještě následným písemným poděkováním: 
 

Ještě prosím, abyste za nás poděkovala všem třem týmům lektorů, mám 

pocit, že jsme na místě dost důrazně neřekli, jak si toho vážíme, že 

Vás dojede tolik, sami si to nachystáte a perfektně provedete. Je 

vlastně neuvěřitelné, co pro soutěž děláte. 

 

 

Povinně do škamen 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kouzelníci v bílém plášti 

Kouzelníci v bílém plášti 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kouzelníci v bílém plášti 

Nevolníci 

Velkomeziříčští loutkaři 



 

 

Jedno dítě – žádné dítě 

Jedno dítě – žádné dítě 
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